

# 省委教育工委 简报 教育厅

就业专刊 第12期

中共四川省委教育工作委员会  
四川省教育厅 办公室

2022年9月28日

## 西华大学牢记习近平总书记殷殷嘱托 聚力赋能推进毕业生就业提质增效

习近平总书记来川视察期间对高校毕业生就业工作作出重要指示，为做好高校毕业生就业工作提供了根本遵循。西华大学牢记习近平总书记殷殷嘱托，认真贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府决策部署，按照省委教育工委、教育厅要求，做细做实就业工作，用心用情开展指导服务，推动毕业生就业工作取得良好成效。

### 一、凝心聚力，精准施策

深入贯彻落实就业工作“一把手”工程，持续开展“访企拓岗”促就业专项行动，完善“领导主抓、院系主体、全员参与”

的工作机制。学校党委书记、校长带头，全体校领导参与，先后走访成都经开区、中铁二局集团有限公司、宜宾五粮液集团（股份）公司等企事业单位，各学院班子成员组织带领专业教师深入行业企业交流，不断深化校企合作，在办学模式、人才培养、就业实习等方面加强与政府、企业之间的协作，构建稳定的就业实习基地，稳固就业市场，推动毕业生多元就业、充分就业。“访企拓岗”实效不断增强，截止8月底，全校以多种形式走访企事业单位200余家，拓展就业及实习岗位5000余个，成功立项教育部供需对接就业育人项目8项，举办校企人才供需会30余场次；大力推动学校各部门就业工作联动机制，积极宣传、动员、组织毕业生参加基层项目。本年度102人被“西部计划”录取，41人考取选调生，73人预征入伍，19人被其他地方基层项目录取。

## **二、用心指导，用情服务**

夯实队伍建设，强化就业指导。学校从就业思政、就业育人角度，切实加强大学生就业创业类课程和指导教师队伍建设力度，努力打造职业化、专业化、专家化的就业创业师资队伍，承办四川省首届高校就业创业指导大赛成都第二片区复赛，学校4名教师成功进入全省总决赛。优化课程体系，服务就业创业。将职业发展和就业创业指导教育贯穿学生培养全过程，搭建“立体化”就业创业指导服务体系，为学生个性化发展提供充足保障，学校获批四川省就业创业指导金课1门，四川省一流课程1门；

完善就业指导工作体系，以灵活、高效的方式让就业指导进课堂、进宿舍、进网络。主动邀请企业家来校开展就业形势分析、就业创业能力指导 24 场，截至目前，417 人参加创业实训，开展“就业宿舍走访”等活动 600 余次。2022 年“互联网+”大学生创新创业大赛获得省级及以上奖励 57 项。

### **三、健全机制，规范统计**

健全就业信息发布与管理平台，完善疫情防控常态化校园招聘工作体系，完善就业信息发布与管理平台，全面推广使用“24365 就业平台”。截至目前，3662 家单位参加学校专场招聘、网络招聘和双选会，累计提供岗位 5 万余个。认真开展就业数据核查与分析，按照教育部和省委教育工委、教育厅关于高校毕业生就业数据核查工作要求，自 5 月下旬以来，多次组织开展就业统计自查、学院交叉核查，力求就业统计准确有效。8 月 29 日至 31 日，学校再次组织各学院对就业数据进行全面核查，核实存疑信息，撤销不合格信息，共计查处数据 12857 条。

### **四、聚力重点，精准帮扶**

做细做实就业困难毕业生帮扶，建立校院领导、专业教师、辅导员等全员参与的“一对一”精准帮扶机制，建立就业信息台账，精准掌握学生个体情况、求职创业意愿，通过发放求职补贴、开展个性化辅导、技能培训等，真正做到精准帮扶。“不断线”做好离校未就业学生指导服务，精准摸排未就业毕业生情况，完善工作台账，落实帮扶机制，用好专业教师、辅导员、校友等资

源，让毕业生愿意就业、有业可就。截至目前，学校为离校未就业毕业生推送岗位 2208 个，提供就业指导、就业技能培训 40 次。2022 届重点群体就业去向落实率超过全校平均水平 4 个百分点。

---

送：工委、厅领导；机关各处室、直属事业单位。

发：各普通高校。

---